
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

22 Ocak 2026CHP Tarh;.

39 415say. 16520

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kaçır tarafından

Anayasa'nın 98 inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri uyarınca yazılı

olarak cevaplandırılması için gereğini arz ederim.

6 Ağustos 2024'te yapılan düzenlemeyle yurt dışından bireysel alışverişlerde gümrük

muafiyeti sınırı 150 Euro'dan 30 Euro'ya düşürülmüş,

27 Aralık 2024 tarihinde Resmi Gazete'de yayınlanan yeni düzenlemeyle yurt dışından

sipariş edilen ürünlerin fiyatına kargo masrafları da dahil edilmiş, 6 Şubat 2026 tarihinde

yürürlüğe girecek Cumhurbaşkanlığı kararıyla 30 euro sınırı da kaldırılmıştır.

Bu kapsamda.

1) 2024 yılı Ağustos ayında kapasite kullanım oranı yüzde 75,4 seviyesindeyken, 2025

yılı Aralık ayında kapasite kullanım oranı yüzde 74,4 seviyesine düşmüştür. Gümrük

muafiyeti sınırının 150 eurodan 30 euroya düşürülmesinin kapasite kullanım

oranında artış yaratmadığı görülmesine rağmen, gümrük muafiyeti sınırının
tamamen kaldırılmasının sebebi nedir?

2) 2025 yılında yabancı pazar yerlerinden yapılan kargo dahil 30 euro ve altındaki

ithalatın tutarı nedir, e-ticaret ithalatının yüzde kaçını oluşturmaktadır?

3) TÜİK verilerine göre 2025 yılı Ocak - Kasım döneminde Çin Halk Cumhuriyeti'nden

yapılan toplam ithalat 44,9 milyar dolar değerinde olup, yabancı pazar yerlerinden

e-ticaret ithalatı ise yaklaşık 7 milyar dolar seviyesindedir. Bir başka ifadeyle yabancı

pazar yerlerinden yapılan e-ticaret ithalatı sadece Çin Halk Cumhuriyeti'nden 11

ayda yapılan ithalatın yüzde 15'ini oluşturmaktadır. Bireylerin günlük yaşamı için

tercih ettiği bu ithalatı engellemek yerli üretimi nasıl olumlu etkileyecektir?

4) Özellikle küçük girişimciler ve KOBIler Ar-Ge faaliyetleri için ihtiyaç duydukları düşük

bedelli ve ülkemizde üretilmeyen bazı ürünlere yabancı pazar yerlerinden ucuza

erişmektedir. Ülkemizin girişimcilerinin ürün prototipi geliştirmesini ve ülkemize

katma değer katmasını engelleyen bu kararın yaratacağı olumsuz etkileri ortadan

kalkdırmak için Bakanlığınız tarafından alınması planlanan önlemler nedir?


